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Külö 
A földmives osztály irigyelt hely- 

zetéhez szeretném megkockáztatni kü- 
lön véleményemet. Kivételesen meg- 
becsülöm ezt a sokat gáncsolt társa- 
dalmi összetételt. Ahogy figyelem 
röghöz tapadt egyszerü életüket, nem 
irigylem tőlük sem a buzát, sem a 
bort, sem a jószágot, sem a földet. 
Ha takarékos igényekkel gyarapitanak 
is valamit, ez nem a fényes jólét be- 
tetéző koronája. Ha a földmives társa- 
dalom ugy élne, mint egyes iparos, 

vagy kereskedőcsalád, 
vagyoni helyzetükhöz párositva, régen 
dobra kerülne az ősi rög... Azonban a 
gazda bármilyen kevés legyen jöve- 
delme, abból minden körülmények 
között megtakarit valamit, ezzel szem- 
ben az ugyanolyan vagyoni 
képviselő polgári család nem hogy 
valamit takaritana, hanem lassanként 
feléli a tőkét. A kereskedő és iparos 
évenként legalább négyszer megfor- 
gatja tőkéjét és kimélyiti hitelforrásait, 
ezzel szemben a gazda évenként csak 
egyszer arat. A felületes megállapitás 
szerint a gazda jószágállománya az, 
amely bőséges lehetőséget nyujt. 
Azonban nem szabad ellfelejteni, 
mennyi bajjal vesződséggel jár a jó- 
szágtartó gazda fáradozása, amely a 
lépten-nyomon fellépő járványos be- 
tegségek mtatt elég rizikós vállalkozás. 
Ezenfelül a reális számadatok is igen 

ékesszólóan beszélnek az én külön 
véleményem mellett. Tegyünk egy ha- 
sonlitást az 1914. évi árakkal. Azt 
tapasztaljuk, hogy a terményárak az 
1914. évi árakhoz viszonyitva 30-35 
százalékkal emelkedtek, ezzel szemben 
az iparcikkek árai több esetben 90 
százalékos emelkedést is mutatnak. 
Már most felvetem azt a feleletreváró 
nagy kérdést: Honnan és miből fe- 
dezte a gazdatársadalom a termény- 
árak és az iparcikkek között mutat- 
kozó 50 százalékos dilerenciát ? Mert 
valamiből pótolni és fiedezni kell a 
legminimálisabb életviszonyok mellett 
is. Elvégre a 18 millió lelket számláló 
országunk 75 százaléka a gazdatársa- 
dalomhoz tartozik. Ebből az követke- 

természetesen 

vélemény 

értéket 
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zik, hogy a gazdatársadalom orszá- 
gunk legnagyobb fogyasztó tábora. 
Hogyan lehet rendszeres fogyasztás 
már most, amikor a terményárak a 

háboru előtti árakhoz viszonyiíva 
maximum 40 százalékkal emelkedtek, 
tehát azok a javak zmely a gazda- 

esütörtök 
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társadalomnak rendelkezésére állanak, 
amelyből értékesitése után pénzt látna 
mindössze csak 40 százalékkal emel- 
kedett, ezzel szemben azok a cikkek 
és ipari termékek, amelyekre a gaz- 
datársadalomnak szüksége van és be- 
szerezni kénytelen a háboru előtti 
árakhoz számitva minimálisan 70, de 
igen gyakori esetben 90 százalékra is 
enmelkedtek. Így néz ki valójában a 
nagyon irigyelt gazdatársadalom hely- 
zete, amelyhez szerény megjegyzéssel 
adom az én külön véleményemet... 

Az abesszin csaszár 
elrendelte a 
Egyintomból kiutasitják 

mozgósitást 
az olasz munkásokat 

Londonból jelentik : A Daily Mail ] az összes üzemekből távolitsák el az 
addis-abebai tudósitója azt irja, hogy 

aláirta az általános 

rendeletet. A 
a négus hétfőn 
mozgósitásra vonatkozó 
mozgósitást az esős évszakot befejező 
Maskala ünnepség napján, vagy az azt 
követő napon fogják kihirdetni. 

Kairóból jelentik: Az egyiptomi 
munkaügyi miniszter elrendelte, hogy 

olasz munkásokat, akiket az országból 
is kiutasitanak. Éne a rendelkezésre 
Olaszország politikai magatartása szol- 
gáltatott okot. 

Az egyiptomi olasz követségen 
ezt a rendelkezést lehetetlennek tartják 
és az olasz kormány diplomáciai ren- 
delkezését várják. 

Az angol csapatok megszáll- 
tak egy francia szigetet 
Párisból jelentik : 

patok megszálták az Eritrea közvetlen-közelé- 

ben fekvő Chei El Said nevü kis szigetet, 
amely Franciaország tulajdonát képezi, anélkül, 

hogy erről a irancia kormányt előzőleg érte- 

sitette volna. A kormány ugyanis azt 

hogy erről nem kapott előzetes értesitést ez- 

zel. szemben ! nem tulajdonit külöpösebb lon- 

történt előzetes 
éllitja, 

Polotikai körökben ] tosságot az eseménynek, mert Franciaország 

feltünést keltett az a hir, hogy az angol csa- sohasem gyakorolt fenhatóságot a kis 
felett, amely szerződésileg tulajdonát képezi. 

A diplematikus nyilatkozatokból arra követ- 
keztetnek, hogy a megszállás tekintetében 

megállapodás, azonpban a 

kormánynak kellemetlen, hogy az eset, való- 

szinüleg indiszkréció folytán, nyilvánosságra 

sziget 

került. 

Borzalmas földrengés Japánban 
Tokióból jelentik: Kin Szin sziget 

déli részén a Szakura Ima 

kitört. Müködését irtózatos erejü föld- 
rengés előzte meg. A földrengés sulyo- ! 

sabb volt az 1914. évinél is, amely 
rúzhányó a sziget nagy részét akkor elpusztitotta. 

A. föl drengésről részletek eddig nem 

érkeztek. 



Minien rellámi kizárú tijáta 
Nagy János Iiilugyinhiila aaze zerei eel Feramana r 
Olcsóő áraim ulolérhetellenelk? - Szveltlerek mér 

A nagy áremelkedés dacára is a leg- 

kötött szövött olcsóbban szerezheti 
L. 

divat, rövidáru és bőrönd szüksé le 

I jövő század regénye 

Ekevas helyett 

szántanak a jövőben 
Münchenből jelentik: A népdal, 

amely hat ökör segítségével szeretne 
szántani, hovatovább idejét multa. 
Ökrök helyett sokkal megbizhatóbb a 
villamos motor. 

A müncheni technikai lőiskola 
mezőgazdasági géptani intézetében 
egy idő óta ugyanis kisérletek foly- 
nak, hogy eldöntsék: miként jehet a 
szántás munkájával járó nagy erőfe- 
szitést „villamos lazitással" csökken- 
teni. Vagyis más szóval: villamos 
behattássai a talajt ugy előkésziteni, 
hogy benne az ekevas kisebb ellen- 
állással hasson előre. 

A kisérleteket ugy végzik, hogy 
az áramforrás pozitiv sarkát az eke- 
vas előit dolgozó csoroszlyára kap- 
csolják s azt az eke többi részétől 
elszigetelik. A negatiív sarok az eke- 
testtel magával kerül összeköttetésbe. 
Az áram a csoroszlyán át hatol a da- 
rabba és az ekevason tér ismét vissza 
az ekébe. A legkedvezőbb eredmény 
egy Amper áramerősség mellett mu- 
tatkozott : ekkor 110 Volt feszültséget 
alkalmazva, közepesen szivós agyagos 
talajban 20 százalék vontató erő meg- 
takaritást értek el. Nagyobb áramerős- 
séget nem célszerű hasznáini sőt 25 
Ambperen tul már nem is gazdaságos 
az eljárás. 

A kérdés előzményei egyébként 
már vagy 3 évtizedre nyulnak vissza. 
Nemcsak a szántás munkájának meg- 
könnyitésével függnek össze, hanem a 
növénytermesztéssel és a termőképes- 
ség fokozásával is. Eddig csak trá- 
gyázták a földet. A kémia itt meg- 
tette a magáét. De vajjon mire képes 
ezen a téren a villamosság. 

Az elektrokultura egyik fontos 
ága: növénytermesztés villamosság 
közvetlen alkalmazásával : még zsenge 
gyermekkorát élő tudomány. Próbál- 
ták már villamos árammal „trágyázni" 
a talajt. 

Az eddigi tapasztalatok azonban 
batul ütöttek ki: a talajba vezetett 
villamos áram nemhogy elősegitené a 
magvak csirázását, hanem vegybontó 
hatásánál fogva hátráltatja, a kifej- 
lődő növényt pedig elsenyveszti. EÉz 
azonban csak egyenáramra áll. Nyilt 
kérdés vajjon nagyfeszültségü szapora 
váltakozásu áramok nem fejtenek-e ki 
kedvezőbb hatást. Egyes, legujabb 

megfigyelések szerint valószinü, hogy 
a mostanában sokat emlegetett ultra- 
rövid rádióhullámoknak nagy fejlődést 
serkentő ereje van. Ezt többek közölt 
Mezzadroli bolognai egyetemi tanár 
kisérletei igazolják, aki ultra rövid- 
hullámu besugárzással konyhakerti pa- 
lántákat a rendesnél gyorsabb nőöve- 
kedésre késztetett. Azt is észrevették, 
hogy nagyon rövid hullámok meg- 
lepő gyorsasággal Isemmisitik meg az 
aptó rovarokat. Es a tudományos utó- 
pisták képzeletében már felrajzolódik 
a jövő villamositott szántóföldjének 
fantasztikus látomása: szabályos tá- 
volságban felállitott ember magasságu 

lfémlemezek a bevetett gabonatáblák 
iközött: roppant kondenzátorlapok, 
amelyek között lüktetnek a láthatatlan 
villan os erők. Az akkori idő „szántó- 
vetője" képzett elektrotechnikus, - 
nagy ügyességgel kezeli a szántóföld 
egy alkalmas pontján felállitott ultra- 
rövid hullámu adókészüléket Traktor- 
ral vontatható kerekes állványra van 
szerelve az egész. Egy kis mozgó 
rádióállomás. A gazda hozzálép, ava- 
tott kézzel elfordit néhány kapcsolót, 
gombokat csavar, egy müszer muta- 
tója elbillen és pár perccel utóbb a 
szántóföld fertőtlenitve van: nincs 

pondró sem többé. 
A villamosság jóvoltából az em- 

ber nem osztja meg többé magateri- 
tett asztalát könyörtelen vámszedőivel: 
az élősdi rovarokkal. 

Ám ez még távoli cél. A tudo- 
mány jelenleg beéri azzal, ha a villa- 
mosságot közvetett formában érléke- 
sitheti a mezőgazdaság terén. Hő, 
fény és mechanikai energia alakjában. 
Mindhárom feladat nagyjából jól meg 
van oldva. Villamos talajfütő beren- 
dezések dolgoznak az üvegházakban. 
Hatalmas villamos lámpás és piros 
fényt hintő neoncsövek ütege serkenti 
a kényes palánták életfolyamatait. 
Villamos motor szánt és villamosság 
porhanyitja majd fel a földet a szántó- 
vető ekevasa előtt. 

A öreg nagyszakállu Zeus ugyan- 
csak „lecsuszott". A görög hitregék 
villámhajigáló, kikapós kényura elsze- 
gődött egykori alattvalójához, az Em- 
berhez - mindenes béreslegénynek. 

benne egy fia élő rovar, báb, vagy 

Áruim jó minősége felülmulhajatlan! 
el ulán készülnek a agy kötődében. 

Bécsben fellépett 
a spanyol nátha 

Az 1918 ban oly nagy pusztitást végzett 
spanyol nátha járvány Bécsben fellépett, de 
elég enybhe lefolyásu. A betegség nagy lázzal 
és hasmenéssel jelentkezik. 

A ref. Nőszövetség 
vesárnap, e hó 29-én rendezi meg - hosszu 
szünet után - igen kellemes műsorral kávé- 
délutánját, melynek részletes ismertetését la- 
punk szombati számában közöljük. 

A Tánase szintársulat 
Salontára jön 

A jónevü Tánase román szintársulat er- 
délyi turnén Van. Értesülésünk szerint egy 
napra Salontára jön és pedig október elsején 
tart városunkban hatvantagu társulatával elő- 
adást. Valóságos élmény lesz azok számára, 
akik ezen a kitünő román szintársulat elő- 
adását végig élvezik. A Tánase társulatnak 
nem kell reklám. A Tánase szintársulat ma 
már fogalom. 

AKTATÁSKÁK, 
ÓVODÁS 
ésISKOLÁS 

TASKÁK 
KISS ERN ! 
szijgyártóná 
Str. Regele Ferdinand 2. 

Áthelyezés 
a városházán 

Rozvány Józsei inspektor előterjesztésére 
Bálint taxatőr uj beosztást nyert és pedig el- 
foglalva Seres irodaszolga helyét, mig Seres 
veszi át Bálint taxatőri hivatalát. 

KALAP, NYAKKENDŐ 
óriási választékban ! 

Svájci sapka 38, filc sapka 25, 
női retikül 65, férfi pulover 45 lei. 
Kötöttáru különlegességek! 

Kovács Mnurnláz 
Yenyvesi győgyszertár mellett 

Olvassa és lerjessze 
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Sokipanaszisalontaiposta- 
hivatal müködése ellen 
A salontai postahivatal müködé- 

sével szemben napirenden van a sok 
panasz. Több érdekelt kereste fel 
gyors egymásutánjában szerkesztősé- 
günket és annak a kifakadásnak adtak 
éles hangot, hogy tarthatatlan a posta- 
hivatalnál fenálló mai állapot. Lehe- 
tetlen, hogy egy ajánlott levél, vagy 
egy pénzesutalvány, esetleg egy cso- 
mag feladása miatt félóráig vesztegel- 
jen az ember a postahivatalnál, mig 
dolgait el tudja intézni. 

Véleményeink szerint a posta egy 
jól jövedelmező üzleti vállalkozás, 
éppen ezért a postaigazgatóságnak az 
lenne a kötelessége, hogy üzletfeleivel 
szemben, gyors és pontos kiszolgálást 
eszközöljön. Valószinüleg a baj onnan 
ered, hogy a postaigazgatóság mini- 

mumra csökkentette a salontai posta- 
hivatal személyzetét, csak ezzel ma- 
gyarázható az a lassu munka, amely 

miatt órák hosszat kell ácsorogni a 
postahivatal rácsainál azoknak, akik- 
nek valami elintézni valójuk van a 
postán. 

Ezt a tarthatatlan állapotot meg 
kell szüntetni. A postafőnökségnek oda 
kell hatni, hogy megfelelő létszámmal 
dolgozzon a tisztviselő kar és ne kell- 
jen a posta üzletfeleinek félóráig vára- 
kozni egy ajánlottlevél feladásával is 
a postán. 

Hisszük, hogy a postatőnökség 
módját találja jogos kivánságunk tel- 
jesitésére és reméljük, rövid időn 
belül gyors mederben fog haladni a 
postahivatalnál is a mindennapi munka. 

Kiugrott a robogó vonatból 
egy megbilincselt fogoly 
Sátmar. Szabó Zoltán 22 éves érettségi- 

zett fiatalembert, akit kommunista üzelmek 
miatt ötévi fegyházra itéltek, kedden reggel 
szállitották Sighetről Doftanába. Mikor cseh 
területre ért a vonat, Királyháza előtt Szabó 
Zoltán, akinek kezén is, lábán is bilincs volt, 
egy óvatlan pillanatban betörte a vonat abla- 

Érde 
.. 

kát és kivetette magát a robogó vonatból. A 
foglyot kisérő őr megrántotta a vészféket és 
kétszázméternyire a sinektől megtalálták a 
megbilincselt és sulyosan összezuzódott fiatal- 
embert. Feje több helyen is betört, eszmélet- 
lenül szállitották kórházba. 

-—- 

kes kártéritési per 
a Rapid autóbusztársaság ellen 
A salontai járásbiróság tegnap tartotta 

tanukihaligatását abban az érdekes kártéritési 
perhen, amelyet Bürger Ernő bőrkereskedő 
inditott a Rapid autóbusztársaság ellen mint- 
egy 170 ezer lei erejéig. Bürger Ernő kár- 
téritési követelését azon a cimen inditotta 
Az autóbusztársaság ellen, hogy ót mint az 
autóbusztársaság egyik tagját, mintegy 6 
hónapi haszonrészesedéstől fosztotta meg a 
társaság azáltal, hogy 1933 ban történt 
együttmüködésük idején a szerződésben biz- 
tositott hathónapi felmondás nélkül egy- 
szerűen és minden jogos ok nélkül kisem- 
mizte. Az autóbusztársaság elsőfokon, a 
salontai járásbiróság előtt megnyerte Bürger 
Ernővel szemben a kártéritési pert, mert a 
salontai járásbiróság elutasitotta Bürger Ernő 
Kártéritési követelését azzal az indokolással, 
hogy Bürger Ernő autóbuszkocsija nem 
volt használható és ezen felül még mint társ 

is konkurenciát fejtett ki az autóbusztársaság 
ellen. Bürger Ernő a járásbiróság itéletét 
megfelebbezte az oradeai lörvényszékhez. 
A Rapid társaság mintegy husz tanu ki- 
hallgatását kérte arravonatkozólag hogy a 
Burger kocsiia nem volt használható. 
A törvényszék az iratokat áttette a belybeli 
járásbirósághoz azzal, hogy hallgassa ki a 
Rapid autóbusztársaság tanuit. A felvonult 
tanuk között ott volt Fusch Sándor termény- 
kereskedő, Katz József malomtulajdonos és 
még számosan. Tekintettel arra, hogy 
Megyeri István mészáros, mint tanu nem 
jélent meg a tegnapi tanukihallgatáson, a 
btróság Megyeri kihallgatására ujabb határ- 
napot tüzött ki, ezután visszaküldi az irato- 
kat az oradeai törvényszékhez, hogy másod- 
fokon hozzon itéletet ebben az igen érdekes 
kártéritési perben. ' 

.. 

fráter Emilt holnan iktatják be ünnepélyes külső- ségek között a salontai református 
főgondnoki tisztségéhe 

A salontai református egyházmegyének 
mindig reprezentativ előkelőség volt a fő- 
Eondnoka. Igy gróf Tisza, majd Szabó Zoltán 
nyugalmazott tábornok. Most, hogy ez a ma- ! 
Bas tisztség elhatálozás folytán megüresedett, hónappal ezelőtt a salontai egyházmegyé- 

2 tartozó, mintegy 33 község Fráter 

egyházmegye 

Emilt, a salontai relormátus egyház főgond- 
nokát választotta meg a salontai egyházme- 
gye főgondnokának. 

Osztaflan örömet váltott ki városunkban 
Fráter Emil ezen magas tisztséggel való ki- 
tüntetése, hiszen Fráter Emil városunk egyik 
legkimagaslóbb egyéniségének ünneplését és 

érdemeinek méltatását látjuk ebben megvá- 
lasztásban. 

Holnap délelőtt 9 órakor iktatják be 
Fráter Emilt, a salontai re!. egyház gondno- 
kát a salontai református egyházmegye fő- 
gondnoki tisztségébe, természetesen a meg- 
felelő ünnepi külsőöségek keretei között. Ez a 
beiktató ünnepség nemcsak Fráter Emil szá- 
mára jelent megtisztelő elismerést, hanem 
mi salontaiak is osztozni akarunk és részt 
akarunk venni Fráter Emil egyházmegyei fő- 
gondnoki tisztségébe való ünneplésében. 

A beiktatás után az egyházmegye kü- 
lönböző ügyeket tárgyal. Igy több fegyelmi 
ügy kerül letárgyalásra, amelyről természete- 
sen részletesen beszámolunk. 

üii 

örtesités ! 
Értesitem Salonta és vidéke asztalos mes- 

tereit, hogy a mai naptól kezdve 

Inégyzelméler üveg 1201ai 
Készitünk képkeretezést Olcs ó árban. 
Jllyés Jstván kereskedő. Tincai-ut 4. 

Egy kinos közbeszólás 
A Frontul Romanesc laederje. D. R. Ioa- 

nitescu, akit különben Déré néven ismernek, 
a napokban bejárta az illovmegyei falvakat. 

Greaca községben Dére a következő 
patétikus szavakkal fordult a falusiakhoz : 

- Mi nem tegnap ota ismerjük egy- 
mást... Önökkel együtt volt az edesapám 
is... Önök ott voltlak a temetésén.. 

- Ugy van ! Éljen! - hiáltották kó- 
rusban a falussak. - Az ön temetésén is ott 
leszünk!... 

A közbekiáltások hatása mulatságos és 
lesulytó volt. Déré nem is folytatta tovább a 
beszédét. 

8alonta város megtalehbezett köliségvelésél 
október másodikán tárgyalja a timigearei 

reriziós hbizottság 
Már október végét rójuk, azonban Sa- 

lonta városának még mindig nincs jóváha- 
gyott költségvetése, A város vezetősége ré- 
széről kétizben is összeállitott költségvetést 
nem csak az anyagilag érdekeltek felebbez- 
ték meg, de a vármegyei prefektura is módo- 
sitani kivánta, ami ellen Salonta városa jelen- 
tett be felebbezést. 

A timisoarei felülvizsgáló bizottság ok- 
tóber másodikán targyalja Salonta város 
költségvetéseét és erre a lárgyalásra Kovács 
Béla, az ideiglenes tanács einőke, személye- 
sen utazik, hogy a város érdekét és saját 
álláspontját minél bathatósabban megvédje. 

Hegedüs Nándor 
október huszadikán 

jön Salontára 
Lapunk egyik legutóbbi számában már 

részletesen beszámoltuk a helybeli Magyar 
Párt kulturális megmozdulásáról, amellyel 
kapcsolatosan megirtuk, hogy Hegedüs 
Nándor volt országgyülési képviselő lerándul 
salontai magyarjaihoz, hogy tájékoztassa őket 
az aktuális kisebbségi problémákról. 

Mint értesülünk október huszadikán jön 
Hegedüs Nándor Salontára és a Magyar 
Párt ifjusági tagozatával kapcsolatosan már 
megfelelő programot dolgozott ki, hogy 
Hegedüs Nándor részvételével magas 
szinvonalu kulturestélyt rendezzen városunk- 
ban. Hegedüs Nándor érkezése általános 
érkeklődésre tart számot, hiszen szónoki fel- 
készültsége valóságos lelkiélmény a hallga- 
tóság számára. 

Részletes programot rövidesen közölni 
fogunk.



SPORT 
I SPORTBAN is vannak mindenütt 

rosszmáju félrevezetők és ezt elmendhatjuk 
Saleontáról is. Egy lap került a kezünkbe, 
melyben „tárgyilagossággal? elmélkedik a 
„cikkiró". Az a baj, hogy egyesek leltolják 

magukat kelletlenül is vezetőknek de azt nem 
akarják észrevenni, hogy csak ifelrevezetők. 

Pepig az ilyen nagyhangu, üreslejü jampecek 
előbb-utóbb megérdemelt sorsukat elérik, ne- 

vezetesen azt, hogy saját hivei billentenek 
egyet rajta. Mert kár azt hinni, hogy a tö- 

megnek mindent belehet beszélni. Egyszer 
ráeszmél és akkor tudja mi a teendője a fél- 

revezetővel szemben. Azzal foglalkozik a cikk- 
iró, hogy vasárnap az NSC rendezésében le- 

folyt mérkőzés alatt a tribünön óriási lármna 
volt. Miért csak az NSC mérkőzéseken van 
mindig gáncsolni való? Hiszen mindkét tá- 
borban vannak nagyszájuak. Csak őszinték 
legyünk. A Kolping-Törekvés mérkőzésen is 

olyan éktelen zsivaj volt a tribünön, hogy bi- 

zony a komoly meccs látogatók megbotrán- 

koztak. Ez ellen csak egy védekezés van és 

pedig az, hogy a rendező egyesületek ko- 
moly megbizható ellenőröket állitsanak a tri- 

bünre és csak az odaszóló jeggyel rendelke- 

zőket engedjék fel. Ezt megkivánják az állan- 
dó jólizelő meccslátogatók. Ha ez meglesz, 

akkor semmi zavaró eset nem fordul elő a 
tribünön. De azt nem állithatja senki, hogy 

,csak" az NSC mérkőzésen van lárma. Sőt! 
Aztán az a kitétel is nevetséges, hogy a va- 

sárnapi mérkőzésen egy lelkes ellendrukker" 
megjegyezte, hogy gyenge mérkőzésre nem 

jönnek többet. Láttunk mi már nem egy 

gyenge Törekvés mérkőzést, de egyszer sem 

gunyoltuk ki azért a Törekvést. Mindig igye- 

keztünk mentő ekot felhozni, ami bizony sok- 

szor nehezen ment. Mert szerintünk annak 

semmi értelme nincs, hogy egy salontai egye- 
sületet tudatosan elgáncsoljuk. Sőt mindegyi- 

ket egyformán kell t ámogatni, hiszen ezzel 

városunk jó hirnevét emeljük. Ha azonban 

akad egy állandóan áskálódó, acsarkodó 
megmentő, kinek otromba orditozása meg- 

zavarja a csendet, mint azt a cikkiró teszi, 

annak csak azt izenhetjük, hogy: jampec, 

neked kámpec! 

H Vestul a vasárnapi 
mérkőzés ujrajátszását 
kérte 

A District gyülésén tárgyalták a Vestul 

felebbezését, a vasárnapi mérkőzéssel kapcso- 
latosan. A Vestula meccs ujrajátszását, vágy a 

második félidő, de legrosszabb esetlben a 7 
perc lejátszását kérte, t. i. szerintük Pop 

Ghita a vasárnapi mérkőzés birája a második 

felidőben történt ineidens időtartalmát nem 

hosszabitotta meg. Ebben az ügyben a 
District át irt a birótestülethez az ügyet be- 

vizsgálni és csak aztán hoz határozatot a va- 

sárnap lejátszott és megóvott meccs ügyében. 

Azt hisszük, hogy a Vestul erőlködése 
céltalan annál is inkább, mert a birójelentés 
semmi zavaró momentumról nem ir, mintahogy 
nem is történt az NSC részéről semmi sza- 
bálytalanság. A Vestul vádjaival szemben az 

NSC is megtette feljelentését, ismertetve a 
Vestul intézőjének és határbirójának sport- 
szerütlen magatartását. A Distric! ülésen 
azonban nem nagyon mutattak kedvet arra, 
hogy az NSC két pontját, vagy a mérkőzés 
ujrajátszását a Vestul javára döntse. 

Kiváncsian várjuk a District jövőheti 
határozatát. 

Országosnevü festőművész Salontán 
Vass Albert székely festőről irjuk az 

alábbi pár sort, aki mától kezdve székely- 
és torockói tárgyu képeiből kiállitást rendez 
városunkban, a Rozvány ház földszinti helyi- 

ségében állitva ki nagyértékü müvészettel 
megáldott tehetségének a bemutatására. 

Vass Albert neve már ismeretes 
Erdélyszerte ugy a saját, egyéni koncepcióju 

képei: olajlestmények és pastellek révén. 
Ez utóbbiak különösen magukon viselik az 

egyéni kreációt, amennyiben egész eltérők 

az ismert pasztellektől, mert az egyéni föl- 
fogást tanusitó keresztülvitele a képek meg- 
rajzolásának minden vonásban mutatja az 
egyéni tehnikát. 

Friss, derüs hangulatos képeiből hozott 
a kiváló festőmüvész egy kis bemutatót hoz- 
zánk; nagyobb képei, ugyanilyen müvészeti 

geureben, a műpártolóknak, természetesen, 

szintén rendelkezésre állanak. 
A müvész egyénisége is érinti érdek- 

lődésünket. 

Vass Albert, középiskolái elvégzésével, 
a dévai főreáliskolában tett érettségit - azon- 
nal belekerült a világháboru forgatagába és 
mikor annak likvidálásakor mint tartalékos 
főhadnagy hazakerült, a székely őstehetség 

uj pályát nyitelt számára. A nagybányai 
festőiskola nővendéke lett, a világhirü Thorma 
vezetése alatt, majd Budapesten iolytatta 

tanulmányait és Párisban fejezte be. Itt 

ösztöndijjal tanult, ami elég erős bizonyság 

erős tehetsége mellett. 

Azólta halad delelője felé a hangulatos 
képek megalkotása terén, az őstehetség, 

a müvészet erudifiója és a honi föld szere- 
tetének harmonikus egyesülesében emelkedve- 
mindig magasabbra. 

Hogy ,„őseredeti? székely tehetség, 
minden további magyarázat nélkül elfogadjuk, 
ha megtudjuk, hogy Vass Albert festőmüvész 
testvéröccse Vass Áronnak, annak a makk- 
falvai székely szobrásznak, akinek agyagból 
készitett kisebb-nagyobb alkotásai már évek 

óta szenzációként jelentek meg a romániai 

és magyarországi sajtó hasábjain. Vass 

Albert bátyja östehetségének valóban részese, 
avval a hkülömbséggel, hogy mig amaz 
csupán a benne lobogó lángész erejével 

mintázza meg csodálatot keltően, anatomiai- 

lag és kilogástalan alakjait, - addig Vass 

Albert festőmüvész munkáiban az őstehetség 
hosszu évek szorgalmas és lelkiismeretes ta- 
nulmányaival kapcsolatban hozta meg a- 

mindenkire meglepő hatásu sikert. 
Ez évben Bucurestiben, a „Salon" ki- 

állitásán vett részt képeivel. 
A képkiállitással kapcsolatban, nagyon- 

szép háziipari munkák is vannak kiálliiva 
(tálcák, dobozok, tintatartók, szivartárcák stb.) 

feltünően jutányos árral, amelyek a festőmü- 

vész, Vass Albert jelenlegi lakóhelyén Aiud-on 

(Nagyenyeden) készülnek. 
Ha egy pár sorral ajánljuk a Vass 

Albert kiállitásának a megtekintését, a 

Rozvány hazban, - abban a véleményben 

vagyunk, hogy közönségünk érdekében 

tesszük azt. A szépet és jót megtekinteni - 
mindig hasznos. 

Rádiómiűüser 
Szerda, szeptember 25. 

Bucuresti 

18 Zenekar. 2020 Kamaralemezek. 
2114 Hegedü. 2205 Rádiózenekar. 

Budapesi , 
105 Cigányzene. 230 Hanglemezek. 

510 Előadás. 805 Svájci népdalok. 840 
Tőkés Anpa és Rajnay Gábor előadó- 
estje. 1030 Szalónzenekar. 

Csütörtök, szeptember 26. 
Bucuresti 

18 Radiózenekar. 2115 Braescu Au- 

róra énekel, Makowski Boiko zongorázik. 

22 45 Vendéglői zene. 
Budapest 

11 Hálaadó istentisztelet a királyi 

magyar Pázmány Péter Tudományegye- 

tem alapitásának 300 éves jubileuma al- 

kalmából az Egyetemi templomban. 510 

Elbeszélés. ő6 Előadás. 8105 Hanglemezek. 

8-30 Az Operaház diszelőadása. 1210 
Jazz-zene énekszámokkal. 
...................... 

ELADÓ Piata Peles 2 sz. alatti ház. Ér- 
tekezni Klein Rudoltfnál Str. Peles 10 sz. 

alatt. 4-5 

Svájci sapka 40 lei, filc sapka 25 lei. 
Szvetterek nagyonolcsón. Leg- 

ujabb divatu zsemperek. 

Divat kalapok, illat- 

szerek, kézimunka 

különlegességek. 

Rubimné lura inán 

Apróhirdetesek 
Apróhirdetés dija szavanként 1 lei 50 bani. 
Legkisebb apróhirdetés 10 szó. Hirdetések és 
apróhirdetések dijai mindenkor előre tizetendők. 

Nagyobb hirdetés kötésnél engedmény. ,Cim a 

kiadóban" jelzés külön 5 lei. Allástkeresőknek 

50 százalék kedvezmény. Hirdetéseket naponta 
déli 11 óráig veszünk lel. 

Borsajtó törkő sajtolásra igénybevehető 

Arany ucca 34. 3-4 

Egy hentes és mészáros segédet azon 

nali belépesr keresek. Str. Reg. Ferd. 55. 1-4 

MA és minden este Pócsi Anta és ze- 
nekara játszik a Royal kávéházba. 

Korácsaó RECORD cnkorkalzletébet 
1ku. diószegi és székelykocsárii 

csemege szőlő 10 lei 
állandóan kapható. 

Fehérnemü himzést és monogramozást 
vállalok. Str. Reg. Carol II. 59. 

Gomblyuk kötést vállalok. Jámborné, 

Deme Mária. Str. Reg. Ferd, 18. U O. egy 

endliző aparát eladó. 1-3 

Mit szólnál hozzá, Pityu, ha 
kis testvérkéd születne ? 

Semmit, hagyjatok békét. 

- De mégis, kis hugocskát sze 

retnél jobban, vagy kis öcsikét? 

- Csináljatok, amit akartok, 

kiabál Pityu, - de nekem hagyjatok 
békét. . 

depededo 
Tip. „Az Ujság' nyomdája Salorta 


